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Proiect HCL: PHCL2024-000906 

 

 

RAPORT DE SPECIALITATE 

 

privind aprobarea Studiului de Fezabilitate și a indicatorilor tehnico-economici aferenți obiectivului 

de investiție „Campus regional integrat pentru învățământ dual Vest Timișoara” din cadrul 

proiectului „Rută integrată completă pentru învățământul dual în regiunea de Vest prin dezvoltarea și 

operaționalizarea Consorțiului Regional pentru Învățământ Dual VEST Timișoara” , cod e-PNRR 32, 

PNRR 2020-2026 – Programul-pilot pentru dezvoltarea consorțiilor integrate pentru învățământ dual 

 

 

Educația din Regiunea Vest se află în fața unei duble provocări. Pe de-o parte trebuie atinse obiective fixate 

de UE în cadrul Europa 2020 pentru educație, iar pe de altă parte sistemul educațional trebuie să răspundă 

noilor provocări generate de: declinul demografic, tendința de polarizare a dezvoltării în jurul orașelor mari și 

în zona lor periurbană, evoluția pieței muncii și digitalizare. Acestea au ca efect scăderea numărului de elevi, 

supraaglomerarea unităților de învățământ din zonele urbane și nevoia de aptitudini și competențe care să 

genereze forță de muncă calificată în raport cu evoluțiile tehnologice și societale.  

Evoluția participării la învățământul profesional la nivel regional a cunoscut o creștere în ultimii ani, dar 

este încă foarte departe de efectivele de la începutul anilor ’90 (30% din numărul elevilor) și de asemenea la o 

distanță foarte mare de media europeană. 

Investițiile în construcția campusurilor profesionale integrate pentru învățământul profesional și tehnic, 

oferă acces la educația bazată pe inovație, creativitate și specializare inteligentă vor conduce la întărirea 

legăturii cu mediul economic și social.  

Astfel, a fost deschis apelul de proiecte „Program-pilot pentru dezvoltarea consorțiilor regionale pentru 

învățământ dual”, Componenta C15: Educație, Reforma 4: Crearea unei rute profesionale complete pentru 

învățământul tehnic superior, Investiția 6: Dezvoltarea a minimum 10 consorții regionale și dezvoltarea și 

dotarea a minimum 10 campusuri profesionale integrate, în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență 

(PNRR), având ca beneficiari Consorțiile regionale pentru învățământ dual, înființate și organizate cu 

respectarea prevederilor Metodologiei privind constituirea Consorțiilor pentru învățământ dual, aprobată prin 

OME nr. 6216/2022, prin Contracte de parteneriat pentru constituirea Consorțiilor avizate de Ministerul 

Educației. 
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În urma parcurgerii întregii proceduri de constituire, inclusiv a semnării Contractului de parteneriat pentru 

constituirea consorțiului, s-a constituit “Consorțiul Regional pentru Învățământ Dual Vest Timișoara”, la care 

Municipiul Timișoara participă, în baza HCLMT nr. 21/30.01.2023, în calitate de partener 4, alături de instituții 

de învățământ superior de stat/particulare acreditate,  unități de învățământ preuniversitar de stat/particular 

acreditate și de operatori economici.  

Prin HCL nr. 91/2023 a fost aprobată participarea Municipiului Timișoara, în calitate de Partener 4, în 

cadrul proiectului „Rută integrată completă pentru învățământul dual în regiunea de Vest prin dezvoltarea și 

operaționalizarea Consorțiului Regional pentru Învățământ Dual VEST Timișoara” și a cheltuielilor aferente 

proiectului în vederea finanțării prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR 2020-2026) - 

Componenta C15: Educație, Reforma 4: Crearea unei rute profesionale complete pentru învățământul tehnic 

superior, Investiția 6: Dezvoltarea a minimum 10 consorții regionale și dezvoltarea și dotarea a minimum 10 

campusuri profesionale integrate. 

Municipiul Timișoara, în calitate de autoritate publică locală, conform OUG nr.57/2019, a asigurat punerea 

la dispoziție a unui teren situat pe str. Orion nr.5, identificat prin CF nr. 449441 în suprafață de 33.652 mp.  

Investiția prevăzută are în vedere lucrări de construire a spațiilor pentru un campus profesional, acordat la 

nevoile actuale în vederea asigurării de condiții optime pentru desfășurarea actului educațional; va identifica 

soluţii de amenajare interioară și exterioară, care să asigure integritatea imobilelor, să pună în valoare 

potențialul spațiului, să stabilească utilizarea spațiilor interioare și exterioare, astfel încât să se poată realiza 

fluxul educațional, cu respectarea normele de sănătate și reglementărilor tehnice în vigoare, privind măsurile 

de securitate la incendiu. 

În ceea ce privește dotările, spațiile nou construite vor fi dotate cu echipamente, mobilier, astfel încât să 

reprezinte un sprijin suplimentar pentru elevii și studenții înscriși la rutele de dual, în special pentru cei 

proveniți din categorii dezavantajate. Vor fi echipate atelierele de practică, pe baza unui concept de digitalizare 

adaptat profilului unităților de învățământ și instituțiilor de învățământ superior de stat acreditate, pentru a se 

asigura conformitatea cu Orientările tehnice DNSH (2021/C58/01).  

Pentru realizarea Studiului de Fezabilitate în cadrul acestui obiectiv a fost încheiat Contractul de achiziție 

publică de servicii de proiectare nr. 40/17.04.2024 cu STUDIO ARCA S.R.L.  În data de 30.09.2024 s-a 

procedat la predarea-primirea documentației care face obiectul Procesului-verbal de predare-primire 

TMI2024-029837/01.10.2024, conform livrabilelor solicitate prin Caietul de sarcini al obiectivului de 

investiție.  

Documentația predată de către STUDIO ARCA S.R.L. constă în: 

-Studiu de fezabilitate (Parte scrisă și parte desenată) elaborat în baza studiilor și a avizelor obținute la faza 

SF; 

-Studii (topografic, luminotehnic, peisagistic, NZEB) 

-Avize obținute la faza SF – în baza Certificatului de urbanism înregistrat cu: CU_2734_27_11_2023. 

Documentația a fost avizată favorabil cu condiții de către Comisia Tehnico-Economică a Municipiului 

Timișoara cu nr. TMI2024-041445/19.12.2024. 

Ţinând cont de cele mai sus enunțate și în conformitate cu prevederile HG nr. 907/2016 privind etapele de 

elaborare şi conţinutul-cadru al documentaţiilor tehnico-economice aferente obiectivelor/proiectelor de 

investiţii finanţate din fonduri publice, propunem spre aprobarea Consiliului Local al Municipiului Timișoara: 

− aprobarea documentației tehnico-economică faza SF pentru obiectivul de investiție „Campus 

regional integrat pentru învățământ dual Vest Timișoara” elaborată de către STUDIO ARCA SRL, în 

calitate de proiectant, din cadrul proiectului „Rută integrată completă pentru învățământul dual în 
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regiunea de Vest prin dezvoltarea și operaționalizarea Consorțiului Regional pentru Învățământ Dual 

VEST Timișoara” , cod e-PNRR 32, PNRR 2020-2026, C 15- Educație. 

− aprobarea indicatorilor tehnico-economici aferenți obiectivului de investiție „Campus regional integrat 

pentru învățământ dual Vest Timișoara”, conform Anexei nr.1, precum și aprobarea descrierii 

investiției prezentată în Anexa nr. 2, care vor face parte din hotărârea de consiliul local. 

Luând în considerare prevederile legale expuse în prezentul raport, apreciem că Proiectul de hotărâre privind 

aprobarea documentației tehnico-economice – faza SF și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul 

de investiție „Campus regional integrat pentru învățământ dual Vest Timișoara” din cadrul proiectului „Rută 

integrată completă pentru învățământul dual în regiunea de Vest prin dezvoltarea și operaționalizarea 

Consorțiului Regional pentru Învățământ Dual VEST Timișoara”, cod e-PNRR 32, PNRR 2020-2026 – 

Programul-pilot pentru dezvoltarea consorțiilor integrate pentru învățământ dual”, îndeplinește condițiile 

tehnice pentru a fi supus dezbaterii și aprobării plenului consiliului local. 
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